
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 058.1.55.O                       Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 31/03/2015  Montagem: 1966/4176 
 
 

1 

 

SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 31/03/2015 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Consulta ao Plenário quanto à manutenção 

do painel da sessão anterior. 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Regozijo com o jornalista Leandro 

Mazzini e com o jornal O Sul pelo resgaste do Projeto de Lei nº 4.530, de 1998, de 

autoria do orador, que trata da extinção dos Conselhos de Contribuintes do 

Ministério da Fazenda. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Anúncio de realização de fórum na 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul para debate da reforma 

política com a participação do Presidente Eduardo Cunha, o Vice-Presidente da 

República, Michel Temer e o orador. 

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Presença na Câmara dos Deputados do 

Diretor Administrativo do Hospital do Câncer de Muriaé, da Fundação Cristiano 

Varella, Sérgio Dias Henrique. Anúncio de apresentação de requerimento para 

discussão pela Comissão Especial de Seguridade Social e Família de reajuste da 

tabela do Sistema Único de Saúde — SUS aplicável aos hospitais filantrópicos. 

MARCON (PT, RS) - Anúncio do resultado da investigação da força-tarefa 

entre diversos órgãos denominada Operação Zelotes sobre prejuízo aos cofres da 

Receita Federal. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ) - Transcurso dos 51 anos do golpe militar de 

1964. Defesa da consolidação da democracia no Brasil. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Divulgação dos dados da Comissão 

Pastoral da Terra sobre o aumento do número de conflitos pela água no País. 
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Denúncia sobre o impacto em comunidades tradicionais rurais da construção do 

Complexo Hidroelétrico Tapajós, Estado do Pará. 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG) - Redução de investimento 

orçamentário no combate ao desmatamento da Amazônia no Governo da Presidenta 

Dilma Rousseff, de acordo com o jornal Folha de S.Paulo. Críticas à gestão do 

Governo Federal na área de preservação ambiental e políticas sustentáveis. 

 PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Expectativa de apreciação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 412, de 2009, sobre a organização e Polícia Federal. 

Entrega de equipamentos agrícolas e caminhões a associações de produtores rurais 

como resultado das emendas orçamentárias de autoria do orador destinadas à 

Secretaria de Agricultura do Estado do Espírito Santo. 

FABIANO HORTA (PT, RJ) - Cumprimentos à Presidenta Dilma Rousseff pelo 

acerto na escolha do novo Ministro da Educação, Renato Janine Ribeiro. Repúdio ao 

parecer favorável do Ministério Público do Rio de Janeiro sobre o cancelamento das 

atividades da Empresa Pública de Transportes do Município de Maricá, Estado do 

Rio de Janeiro. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Incoerência da Presidenta Dilma Rousseff nos 

pronunciamentos da campanha política durante as eleições sobre a autonomia do 

Banco Central. Defesa por Senadores do partido da base governista de proposições 

a favor da independência do Banco Central. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Elogio ao Presidente da 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, Deputado Arthur Lira, pela 

condução dos debates sobre a redução da maioridade penal no órgão. Apoio à 

redução da maioridade penal. 

ZECA DIRCEU (PT, PR) - Transcurso do Dia Mundial da Juventude. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Crítica ao corte de recursos orçamentários do 

Governo Federal para a área de educação, com privilégio do pagamento de juros da 

dívida pública. Importância da educação para o progresso social. Elogios ao recém-
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empossado Ministro da Educação, Renato Janine Ribeiro. Incompreensão dos 

preceitos básicos da ordem democrática pelas esferas institucionais. Repúdio ao 

abuso de poder por policiais e delegado de polícia, na cidade do Rio de Janeiro. 

Transcurso do 51º aniversário do golpe civil-militar de 1964. 

CABO DACIOLO (PSOL, RJ) - Solicitação ao Presidente da Comissão de 

Direitos Humanos da Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, Deputado 

Estadual Marcelo Freixo, de visita a presidiários de Bangu 9 e do Grupamento 

Especial Prisional — GEP. Apelo por imparcialidade na defesa de diretos humanos. 

PASTOR EURICO (PSB, PE) - Repúdio à exclusão da Deputada Keiko Ota 

da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Transcurso do 40º aniversário da 

Universidade Estadual do Ceará. Cumprimentos ao Reitor Jackson Sampaio. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Transcurso do 58º aniversário de emancipação 

político-administrativa do Município de Remígio, Estado da Paraíba. Falecimento do 

militante Tancredo Fernandes, da Assessoria Jurídica Popular do movimento de 

direitos humanos denominado Levante Popular da Juventude, Estado da Paraíba. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Anúncio das festividades católicas no Município 

de Oeiras, Estado do Piauí, no transcurso da Semana Santa. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Enaltecimento do regime democrático em 

razão do transcurso do dia 31 de março, data do início do regime militar no Brasil. 

Relato das conquistas do período pós-ditadura militar. Necessidade de 

fortalecimento da democracia. 

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC) - Excelência do trabalho desenvolvido pela 

Marinha do Brasil na Estação Antártica Comandante Ferraz. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Apresentação de requerimentos de 

urgência para apreciação da Lei Geral do Cooperativismo e do Projeto de Lei nº 

6.459, de 2013, que dispõe sobre os contratos de integração, estabelece condições, 
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obrigações e responsabilidades nas relações contratuais entre produtores integrados 

e integradores. Presença do orador, como Coordenador da Comissão Externa dos 

Caminhoneiros, em reunião de negociações entre o Governo e representantes dos 

transportadores. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Congratulações à filha do orador pelo ingresso 

na residência médica na Santa Casa de São Paulo, Estado de São Paulo. 

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS) - Aprovação, pela Comissão de Constituição 

e Justiça e de Cidadania, da admissibilidade da proposta sobre a redução da 

maioridade penal. 

 HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Presença do Ministro das Cidades, 

Gilberto Kassab, na Comissão de Desenvolvimento Urbano. Expectativa de inclusão 

de Municípios com menos de 50 mil habitantes no Programa Minha Casa, Minha 

Vida. Lançamento da terceira fase do Programa. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB) - Manifestação de pesar pelo falecimento de 

advogado no Município de Uiraúna, no Estado da Paraíba. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Solidariedade aos trabalhadores e 

às famílias pela ocupação de terreno da empresa Grendene no Município de 

Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. Críticas à empresa pelo descumprimento de 

metas de geração de emprego na municipalidade. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Repúdio ao Projeto de Lei 

nº 882, de 2015, que propõe a legalização do aborto. Reflexões do orador acerca do 

tema. 

ANA PERUGINI (PT, SP) - Solicitação ao Governo do Estado de São Paulo 

de abertura de negociações com os professores em greve por melhores condições 

de trabalho. Indignação do orador com a recusa do Governador Geraldo Alckmin de 

negociação com a categoria. Panorama da educação no Estado. Enumeração das 

reivindicações dos professores em greve. 
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VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Lançamento do programa Educar para 

Transformar, pelo Governador do Estado da Bahia, Rui Costa, com vistas ao 

fortalecimento da educação no Estado. Visão equivocada de setores da sociedade 

na interpretação do golpe de Estado de 1964 como revolução. Crítica às 

manifestações da sociedade brasileira pela volta da ditadura militar. Presença do 

orador no evento de posse na Presidência do Instituto Nacional de Colonização e 

Reforma Agrária — INCRA, de Maria Lúcia Falcón. Apoio à gestora na construção 

de políticas de assentamentos rurais. Importância do alcance da Universidade 

Federal da Bahia — UFBA a bairros do Município de Salvador. Existência de 

proposições de autoria do orador nesse sentido. Luta do orador em busca da 

colocação de jovens residentes nas periferias de grandes cidades nas universidades 

públicas. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Realização da 2ª Vindima de Altitude, no 

Município de São Joaquim, Estado de Santa Catarina. 

RONALDO MARTINS (Bloco/PRB, CE) - Sucateamento das Forças Armadas 

do Brasil. Necessidade de investimentos em materiais e tecnologias bélicas. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Regozijo com o envio de medida 

provisória à Casa com a ampliação do prazo de carência de financiamentos voltados 

para caminhoneiros. Defesa da retirada de PIS/COFINS sobre o óleo diesel. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Defesa da pauta de reinvindicações 

apresentada pelos servidores do IBAMA. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Apoio ao pleito dos professores do Estado de 

São Paulo em greve por aumento salarial. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Como Líder) - Escalada da violência no 

País, em especial no Estado da Paraíba. Posição da capital João Pessoa como 

cidade mais violenta do Brasil em ranking de ONG mexicana. Pedido às autoridades 

de adoção de medidas com vistas à reversão do quadro. 
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JORGE SOLLA (PT, BA) - Repúdio à difusão de ideias antidemocráticas ao 

ensejo do transcurso do dia 31 de março, data do início do regime militar no Brasil. 

Apoio à realização da reforma política. Denúncia acerca da tentativa de 

encerramento do Programa Mais Médicos promovida pelo PSDB. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Rememoração do período do governo militar ao 

ensejo do transcurso do dia 31 de março, data do início do regime no Brasil. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Prejuízos causados pela sonegação fiscal. 

Apoio à regulamentação do Imposto sobre Grandes Fortunas. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de Atos da Presidência sobre a 

criação das Comissões Especiais destinadas ao exame das Propostas de Emenda à 

Constituição nºs 7-A, 42-A e 131-A, de 2011; 179-A, de 2007; 193-A e 206-A, de 

2012; dos Projetos de Lei nºs 225, de 2015; 1.476, de 2007; 2.671, de 1989; 3.680, 

de 2008; 3.899 e 4.211, de 2012; 4.842, de 1998; e da Mensagem nº 245, de 2012, 

do Poder Executivo. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

ALEX MANENTE (PPS, SP) - Trajetória política do orador. Agradecimento ao 

eleitorado da região do ABC Paulista pela eleição do orador. Coleta de assinaturas 

para criação da Frente Parlamentar de Defesa da Indústria do Grande ABC com 

vistas ao debate de temas fundamentais para o País. Potencial turístico da região 

em contraponto à atual perda de empregos. Agradecimentos ao empenho do 

Ministro do Turismo, Vinicius Nobre Lages, em prol do turismo na região. Temas 

prioritários da agenda política do orador. 

Aparteantes: MOSES RODRIGUES (PPS, CE), HISSA ABRAHÃO (PPS, AM), 

RICARDO IZAR (PSD, SP), LOBBE NETO (PSDB, SP). 

CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO - Como Líder) - Inauguração da primeira 

etapa de instalação de porto fluvial no Município de Praia do Norte, Estado do 

Tocantins. Importância estratégica do porto para a Região Norte do País. 
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CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - Registro da 

atuação do orador na viabilização da instalação do porto fluvial do Município de 

Praia do Norte, Estado do Tocantins. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Como Líder) - Artigo Como endireitar um 

esquerdista, de autoria de Frei Betto, veiculado no jornal Folha de S.Paulo. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Alerta quanto ao 

suposto risco de calote contido em proposta de emenda à Constituição sobre 

precatórios. 

IZALCI (PSDB, DF) - Homenagem aos militares das forças aramadas pelos 

serviços prestados à nação. Repúdio ao descaso do Governo Federal para com a 

categoria. Pedido aos Parlamentares, em especial aos integrantes da Comissão de 

Relações Exteriores e de Defesa Nacional, de empenho na restruturação da 

carreira. 

APARTEANTES: DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG), CAIO 

NARCIO (PSDB, MG), PAULO ABI-ACKEL (PSDB, MG), ROCHA (PSDB, AC), 

CABO SABINO (PR, CE), PASTOR EURICO (PSB, PE). 

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário acerca das 

matérias constantes sobre a mesa. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JOSÉ CARLOS ALELUIA 

(DEM, BA), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, 

SP), SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Questão de ordem acerca da votação 

de requerimentos de igual teor. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de inversão de 

pauta. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de inversão de 

pauta da bancada do PT. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Retirada do requerimento de preferência 

para o Projeto de Lei nº 3.481-A, de 2012. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 2.505-A, de 2000, que determina que o material apreendido pela Polícia 

Federal, fruto de contrabando e que possa vir a ser usado no combate ao crime, 

deverá ser repassado às Secretarias de Segurança Pública Estaduais e à Polícia 

Federal. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados NILSON LEITÃO (PSDB, 

MT), LINCOLN PORTELA (PR, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado RAUL 

JUNGMANN (PPS, PE). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LINCOLN PORTELA (PR, 

MG), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), LINCOLN PORTELA (PR, MG), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 3.481-A, de 2012, que dispõe sobre uso de explosivos na destruição ou 

rompimento de obstáculo para o crime de furto e dá outras providências. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALESSANDRO MOLON 

(PT, RJ), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

retirada de pauta do Projeto de Lei nº 3.481-A, de 2012. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALESSANDRO MOLON 

(PT, RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Inclusão do requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Lei nº 3.481-A, de 2012. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALEXANDRE LEITE (DEM, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), ALESSANDRO MOLON 

(PT, RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ALUISIO MENDES (Bloco/PSDC, MA), 

SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ), LINCOLN PORTELA (PR, MG), FERNANDO 

COELHO FILHO (PSB, PE), ALEXANDRE LEITE (DEM, SP), MAJOR OLIMPIO 

(PDT, SP), CHICO LOPES (PCdoB, CE), RAFAEL MOTTA (PROS, RN), CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC), VICTOR MENDES (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 
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RAFAEL MOTTA (PROS, RN), CAIO NARCIO (PSDB, MG), PAULO PEREIRA DA 

SILVA (SD, SP), HUGO LEAL (PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Lei nº 3.481-A, de 2012. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ) - Pedido de verificação. 

NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG) - Pedido de verificação 

conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação 

conjunta. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP). 

WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Presença na Casa do 

Deputado Estadual Flávio Bolsonaro. 

NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG - Pela ordem) - Congratulações 

ao Governador do Estado de Minas Gerais, Fernando Pimentel, pelo transcurso de 

seu aniversário natalício. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Reflexões acerca da plena 

atuação do Parlamento em tempos de democracia e da atuação cerceada do 

Congresso Nacional durante a ditadura militar. 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Pela ordem) - Alteração da matriz 

econômica do Estado de Pernambuco por meio das indústrias automobilística, naval 

e petrolífera. Defesa da reivindicação do Sindicato dos Transportadores de Veículos 

de Pernambuco — SINTRAVE quanto à garantia aos cegonheiros pernambucanos 

de participação na logística da produção da empresa FIAT. 
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BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Necrológio do artista e 

intelectual Flavio Nakan. Luto do Partido dos Trabalhadores do Estado do Rio de 

Janeiro. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Anúncio de instalação da CPI 

do Sistema Carcerário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

Usou da palavra para proferir parecer à matéria, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LELO 

COIMBRA (Bloco/PMDB, ES). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado DELEGADO 

EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GERALDO 

RESENDE (Bloco/PMDB, MS). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SARAIVA 

FELIPE (Bloco/PMDB, MG). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado SUBTENENTE 

GONZAGA (PDT, MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

SÉRGIO (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de ato da Presidência sobre criação 

de Comissão Especial destinada ao exame da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 171-A, de 1993, altera a redação do art. 228 da Constituição Federal. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ALESSANDRO 

MOLON (PT, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

MAGALHÃES (PSD, BA). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados LAERTE 

BESSA (PR, DF), ALEXANDRE LEITE (DEM, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE) - Questão de ordem sobre a votação dos 

requerimentos de preferência existentes sobre a Mesa.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Domingos Neto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado, o Sr. Deputado 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada CARMEN ZANOTTO (PPS, 

SC). 

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP) - Questão de ordem sobre a retirada do 

requerimento de destaque para votação em separado a Emenda nº 1. 

Usou da palavra o Sr. Deputado NILSON LEITÃO (PSDB, MT), Relator da 

matéria. 
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Usou da palavra o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), 

Relator da matéria. 

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

destaque para votação em separado da Emenda nº 1. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALEXANDRE LEITE (DEM, 

SP), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Declaração de prejudicialidade do 

requerimento de destaque do PSDB. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), 

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da subemenda substitutiva global 

oferecida pelo Relator da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania ao 

Projeto de Lei nº 3.481, de 2012, ressalvados os destaques. 

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP - Pela ordem) - Anúncio de apresentação de 

recurso contra a decisão da Presidência. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada CARMEN ZANOTTO (PPS, 

SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos ao plenário sobre a 

votação da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALEXANDRE LEITE (DEM, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ) - Questão de ordem sobre a votação do 

substitutivo oferecido pelo Deputado Arnaldo Faria de Sá. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado POMPEO DE MATTOS (PDT, 

RS). 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ) - Anúncio de apresentação de recurso 

contra decisão da Presidência. 

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP) - Questão de ordem sobre a ordem de 

votação das matérias sobre a Mesa. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PAUDERNEY AVELINO 

(DEM, AM), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de preferência 

para votação do substitutivo oferecido pela Comissão de Segurança Pública e 

Combate ao Crime Organizado ao Projeto de Lei nº 3.481, de 2012. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DOMINGOS NETO 

(PROS, CE), ALEXANDRE LEITE (DEM, SP), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, 

SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LINCOLN PORTELA (PR, MG). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado PAUDERNEY AVELINO (DEM, 

AM). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 
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ALEXANDRE LEITE (DEM, SP) - Questão de ordem acerca da 

prejudicialidade de emendas em caso de aprovação de substitutivo da Comissão de 

Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta do Deputado Alexandre Leite. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), CARLOS GOMES (Bloco/PRB, RS), 

SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ), LINCOLN PORTELA (PR, MG), FERNANDO 

COELHO FILHO (PSB, PE), ALEXANDRE LEITE (DEM, SP). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS. Pela ordem e como Líder) - 

Posicionamento do PDT sobre a matéria. Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

DOMINGOS NETO (PROS, CE. Pela ordem e como Líder) - Posicionamento 

do PROS acerca da matéria. Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, 

BA), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), WILLIAM WOO (PV, SP), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO 

(PSDB, AM), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), HUGO LEAL (PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT) - Pedido de verificação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ). 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação 

conjunta. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Anúncio de eleição do 

Prefeito do Município de Pará de Minas, Estado de Minas Gerais, Antônio Júlio, para 

a Presidência da Associação Mineira de Municípios. Congratulações ao eleito. 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES - Pela ordem) - Necrológio do 

dermatologista Délio Delmaestro. Passagem da Seleção Brasileira Olímpica de 

Futebol pelo Município de Cariacica, Estado do Espírito Santo. Atuação parlamentar 

do orador na Comissão do Esporte da Câmara dos Deputados e na Comissão Mista 

de análise do Programa de Modernização da Gestão e de Responsabilidade Fiscal 

do Futebol Brasileiro — PROFUT. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento de destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do substitutivo 

oferecido pela Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado ao 

Projeto de Lei nº 3.481, de 2012, ressalvados os destaques. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial, das apensadas e das 

emendas, ressalvados os destaques. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP).  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Declaração de prejudicialidade da Emenda 

nº 2. 
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ALEXANDRE LEITE (DEM, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

distribuição ao Plenário da Emenda Aglutinativa nº 1. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 2. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALEXANDRE LEITE (DEM, 

SP), LINCOLN PORTELA (PR, MG).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

SOUZA (Bloco/PMDB, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JOÃO CAMPOS (PSDB, GO), GIOVANI CHERINI (PDT, RS), JÚLIO CESAR (PSD, 

PI). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ONYX LORENZONI (DEM, 

RS), WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PASTOR 

EURICO (PSB, PE). 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Como Líder) - Regozijo com a aprovação da 

matéria acerca do uso de explosivos para realização do crime de furto. Protesto 

contra a aprovação pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da 

admissibilidade de proposta de emenda à Constituição sobre a redução da 

maioridade penal. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PAULO PIMENTA (PT, RS), PAULÃO (PT, AL). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ). 
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LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ - Como Líder) - Congratulações ao 

Deputado Alexandre Leite pelo trabalho em prol da aprovação da matéria em 

debate. Críticas a Parlamentares defensores do tempo de tramitação na Casa como 

critério para aprovação de propostas legislativas. Inconformismo com a não 

aprovação pelo Plenário da subemenda substitutiva global apresentada pelo 

Deputado Nilson Leitão, na Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), NILSON LEITÃO (PSDB, MT).  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da Emenda nº 2. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Presença na plenário do 

Vice-Governador do Estado do Maranhão, Carlos Brandão. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALESSANDRO MOLON 

(PT, RJ), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALFREDO 

KAEFER (PSDB, PR). 

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG - Como Líder) - Transcurso do Dia Mundial 

de Conscientização da Epilepsia, o chamado Purple Day. Importância da integração 

do epiléptico à sociedade. Transcurso do Dia Mundial de Conscientização do 

Autismo. Atuação política do orador em prol da pessoa autista. 
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CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Associação ao discurso do 

Deputado Marcelo Aro. 

JOÃO DERLY (PCdoB, RS - Pela ordem) - Preocupação do orador com a 

situação do Fundo de Financiamento Estudantil — FIES. Erros e acertos do Governo 

Federal na condução do programa. Pedido ao futuro Ministro da Educação, Renato 

Janine Ribeiro, de solução do problema. 

DÂMINA PEREIRA (Bloco/PMN, MG - Como Líder) - Leitura de nota de 

repúdio da Procuradoria da Mulher da Câmara dos Deputados e da Coordenadoria 

dos Direitos da Mulher à decisão do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás de 

acatamento de recurso do agressor, no caso Mara Rúbia, de alteração do tipo penal 

do crime cometido. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Como Líder) - Cumprimentos ao Presidente 

Eduardo Cunha pela condução dos trabalhos da Casa. Propostas sobre segurança 

pública apreciadas pelos Deputados. Expectativa de votação em segundo turno da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, que estabelece que a 

remuneração dos Policiais Militares dos Estados não poderá ser inferior à da Polícia 

Militar do Distrito Federal, aplicando-se também aos integrantes do Corpo de 

Bombeiros Militar e aos inativos. Apresentação de proposição de autoria do orador 

em defesa da manutenção dos direitos políticos pelos policiais militares. Revisão do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados com vistas à propositura de 

aprimoramentos. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Registro da presença do 

Ministro das Comunicações, Ricardo Berzoini, nos Municípios de Itabuna e de Vitória 

da Conquista, Estado da Bahia. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Regozijo com a 

propositura de medida provisória com vistas à prorrogação da dívida dos 

caminhoneiros com os programas PROCAMINHONEIRO e Financiamento de 

Máquinas e Equipamentos — FINAME. 
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NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Congratulações ao 

Presidente Eduardo Cunha pelo desempenho na condução dos trabalhos da Mesa 

Diretora. 

PAULO ABI-ACKEL (PSDB, MG - Pela ordem) - Congratulações ao 

ex-Deputado Antônio Júlio pela eleição para a Presidência da Associação Mineira de 

Municípios, com apoio do PSDB do Estado de Minas Gerais. 

LAERTE BESSA (PR, DF - Pela ordem) - Regozijo com a aprovação, na 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 171, de 1993, sobre a imputabilidade penal do maior de 16 anos. 

Importância da averiguação da idoneidade do Fundo das Nações Unidas para a 

Infância — UNICEF para recebimento de financiamento do Governo brasileiro. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - 

Cumprimentos ao Presidente Eduardo Cunha pelo desempenho na condução dos 

trabalhos da Mesa Diretora. 

VALTENIR PEREIRA (PROS, MT - Pela ordem) - Presença do orador em 

reunião da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle, na cidade do Rio de 

Janeiro, para debate sobre os impactos da Operação Lava-Jato na economia e no 

emprego no Brasil. Divulgação de discurso do Presidente do Sistema FIRJAN — 

Federação das Indústrias do Rio de Janeiro, Eduardo Eugênio Gouvêa Vieira, no 

evento. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Reflexões sobre o significado bíblico da 

Páscoa. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Reflexões sobre dados publicados pelo 

jornal O Estado de S.Paulo da Fundação CASA sobre menores infratores na cidade 
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de São Paulo. Nota contrária à redução da maioridade penal no País emitida pelo 

Fundo das Nações Unidas para a Infância — UNICEF. 

EDUARDO CURY (PSDB, SP) - Transcurso do 363º aniversário de fundação 

do Município de Jacareí, Estado de São Paulo. 

GUILHERME MUSSI (Bloco/PP, SP) - Homenagem ao pizzaiolo Antonio 

Buonerba. 

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Repúdio à prática do trabalho análogo ao de 

escravo no Brasil. Apoio à punição severa da prática pelo Estado. 

RONALDO CARLETTO (Bloco/PP, BA) - Necessidade de união das forças 

políticas do País para realização dos ajustes necessários à retomada do 

crescimento econômico. Sugestão ao Governo Federal de adoção de medidas para 

minimização dos efeitos da crise decorrente das denúncias de corrupção na 

PETROBRAS. 

ELI CORREA FILHO (DEM, SP) - Veiculação, pelo Jornal Nacional, da Rede 

Globo de Televisão, de matéria sobre a precariedade da mobilidade urbana no País. 

Atuação parlamentar do orador em defesa da qualidade do serviço público e do 

aprimoramento das normas de Direito do Consumidor. Fracasso na implantação do 

Bus Rapid Transit — BRT, o sistema de transporte rápido por ônibus, nas capitais 

brasileiras. Paralisação dos repasses federais destinados à conclusão das obras dos 

BRTs. Apresentação de requerimento de informações ao Ministro das Cidades sobre 

a situação dos BRTs, com ênfase na situação dos repasses de recursos federais 

destinados ao sistema. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Crescimento da Igreja Universal do Reino de 

Deus, segundo pesquisa do Instituto Datafolha. Correlação entre o crescimento do 

número de evangélicos no País e a insatisfação do povo com a classe política. 

Homenagem ao Partido Republicano Brasileiro — PRB. 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM) - Relevância da realização de 

audiência pública no Município de Autazes, Estado do Amazonas, para debate da 
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exploração econômica de potássio na região. Matéria intitulada Audiência pública 

discute exploração de potássio em Autazes, no AM, publicada no jornal A Crítica, 

sobre o tema. 

PAULO AZI (DEM, BA) - Transcurso do 466º aniversário de fundação de 

Salvador, Estado da Bahia. Justeza da avaliação positiva do Prefeito da Capital 

baiana, Antonio Carlos Magalhães Neto, em pesquisa do Instituto Vox Populi. Ações 

e programas sociais da Prefeitura Municipal de Salvador. 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Aplausos à Rede Record de Televisão 

pela exibição da novela Os Dez Mandamentos. 

AUREO (SD, RJ) - Gravidade da crise econômica brasileira. Consequências 

da paralisação das obras da PETROBRAS para o Estado do Rio de Janeiro. Falta 

de incentivo do poder público à indústria nacional. Prejuízos causados à economia 

do País pela importação de produtos chineses.  

CESAR SOUZA (PSD, SC) - Preocupação com a ocorrência de mortes pelo 

uso de recipientes de vidro em brigas em casas noturnas. Anúncio de elaboração de 

projeto de lei para substituição de garrafas e copos de vidro por materiais plásticos 

em locais com grande aglomeração de pessoas. 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA) - Congratulações à Comissão de Direitos 

Humanos e Minorias pela defesa dos policiais rodoviários federais demitidos por 

perseguição política durante a ditadura militar. Solicitação ao Ministro da Justiça, 

José Eduardo Cardozo, de intercessão junto à Comissão de Anistia do Ministério da 

Justiça, com vistas à revisão dos processos de reconhecimento dos direitos dos 

policiais anistiados. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Pedido aos Deputados de 

apoio para aprovação do Projeto de Lei nº 6.234, de 2013, que dispõe sobre a 

criação de Vara Federal no Estado de Mato Grosso. 

VII - ENCERRAMENTO 


